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- - 

Úvodem
Tato kniha volně navazuje na obsah knihy „Elektrotechnika a elektronika
automobilů“, která se věnovala jak klasické elektrotechnice, tak i někte-
rým nejčastějším otázkám kolem elektroniky. Právě oblast elektroniky
doznává neustálého rozvoje, proto se v tomto vydání budeme věnovat jejím
jednotlivým částem tak, aby si čtenář udělal základní představu o fungo-
vání jednotlivých systémů a subsystémů v motorových vozidlech a o mož-
nostech jejich diagnostiky.

Mezi základní kameny elektroniky v motorových vozidlech patří jedno-
tlivé řídicí jednotky (motoru, brzd, převodovky, retardéru, dveří atd.)
a jejich vzájemná interakce, která se dnes uskutečňuje pomocí palubních
počítačových sítí. Možnosti řízení a regulací jsou dnes tak velké, že pou-
hým přehráním software v příslušné řídicí jednotce diametrálně změníme
vlastnosti odpovídajícího celku, tj. motoru, převodovky, ale můžeme ovliv-
nit i chování a jízdní vlastnosti celého vozidla. Takové změny jsou často
diagnosticky obtížně zjistitelné, jinými slovy, není problém přeprogramo-
vat řídicí jednotku motoru tak, že vozidlo nebude plnit emisní limity a při-
tom při pravidelném kontrolním měření technik nezjistí žádné odlišnosti.
Proto vznikají systémy palubní diagnostiky, kdy řídicí jednotky kontrolují
samy sebe, ruku v ruce s tím však přicházejí na trh i systémy třetích stran,
jejichž úkolem je naopak systém palubní diagnostiky paralyzovat. Časem
si tak budeme jistě klást otázky principiálního charakteru, například: „Je
to, co navenek vypadá jako digitální tachograf opravdu pravým digitál-
ním tachografem, nebo jen jeho věrnou imitací, která simuluje potřebné
funkce podle potřeby majitele vozidla?“. To je zatím sice hudba budouc-
nosti, otázkou však zůstává, jak je vzdálená...

Veškeré elektronické celky mohou bezchybně pracovat pouze tehdy,
pokud mají k dispozici odpovídající signály z potřebných snímačů. Proto se
budeme zabývat nejen vlastními řídicími jednotkami a jejich regulačními
algoritmy, ale budeme věnovat pozornost též elektrickým signálům, mož-
nostem jejich vzorkování a analýze. Zmíníme se i o vybraných typech sní-
mačů, jejich vlastnostech a vhodnosti použití pro konkrétní podmínky.
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